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Уравнение теплового баланса
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В латунный калориметр массой 128 г, содержащий 

240 г воды при температуре 8,40С, опущено 

металлическое тело массой 192 г, нагретое до 1000С. 

Окончательная температура, установившаяся в 

калориметре, 21,50С. 

Определите удельную теплоёмкость испытуемого 

тела
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Смесь, состоящую из 5 кг льда и 15 кг воды при общей 

температуре 00С, нужно нагреть до температуры 

800С пропусканием водяного пара при температуре 

1000С. Определить необходимое количество пара
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В бак, содержащий воду массой 10 кг при температуре 

200С, бросили кусок железа массой 2 кг, нагретый до 

температуры 5000С. При этом некоторое количество 

воды превратилось в пар. Конечная температура, 

установившаяся в баке, равна 240С. Определить массу 

воды, обратившейся в пар
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Преобразование графиков изопроцессов
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Пусть необходимо отобразить 
данный график некоего процесса в 

других осях например в рV.



Анализ графиков
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Пусть необходимо узнать на каком 
участке графика газу сообщалась 

теплота.

Для этого составим таблицу где 
укажем как менялись параметры на 

каждом участке.
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Так как процесс изохорный, то объем газа не 
меняется, а значит работа не совершается.

Так как процесс изотермический, то температура газа не 
меняется, а значит внутренняя энергия остается прежней, т.е. 

тоже не меняется.

По знаку видно, что теплота забиралась у газа лишь на участке 4-1

По знакам видно, что теплота сообщалась на 
участках 1-2-3-4.



Анализ графиков
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Как изменялась температура газа 
на каждом участке? 
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Процесс 1-2 адиабатный, внутренняя энергия уменьшается, а 
значит температура газа уменьшается.

Процесс 2-3 внутренняя энергия не меняется, значит температура 
тоже не меняется.



Анализ графиков
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Анализ сложного процесса
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